

我們期望透過各類環保教育活動，培養學生的環保意識和自覺保護環境的習慣。通過日常觀察和年終問卷數據，我們作出以下效果評估：

「賽馬會低碳睇現計劃」

本年學校參與「賽馬會低碳睇現計劃」，組織不同主題的環保活動，讓學生親身在生活各方面實踐節電、節水和減少產生廢物。學生問卷數據顯示，學生的環保意識和自律行為十分理想。超過 90% 學生表示明白垃圾對社會的影響，超過 80% 學生表示平日會用可重用的物品，在生活中也會有意識地節約用水和電，有 70% 學生表示平時有把廢物分類回收的習慣。此外，絕大多數班級積極響應“只開一部冷氣，加開風扇”的呼籲，讓學校今年的用電量減少近 8%。

「廚餘機資助先導計劃」

本年度學校參與「廚餘機資助先導計劃」，希望有效利用學校廚餘，並教導學生減少廚餘和積極利用廢物。學生問卷數據顯示，超過 90% 學生明白廚餘對環境的影響，90% 學生知道學校有廚餘機用以處理廚餘。

「一人一花」計劃

本年度我校繼續參與「一人一花」計劃，問卷數據顯示，超過 80% 學生享受這個活動，並覺得這個活動能幫助自己提高責任心和增加植物生長的知識。活動期間，多位學生向老師提交種植花寶寶的照片和文字心聲。活動的最後，共有超過 80 位學生帶回自己栽種的花苗參加校內展覽，超過 200 人交回精心書寫的種植日記。28 位學生獲得「最茁壯花寶寶」及「最用心成長記」的獎項，其中 2 位學生的花苗被挑選送往 2019 香港花卉展覽展出。

環保大使培訓計劃

今年共有 30 名學生成為環保大使。在校內，環保大使們提供環保服務。在校外，他們參與各種環保參觀活動。問卷數據顯示，94% 的環保大使覺得這個職責能幫助他們培養保護環境的習慣。94% 的環保大使為提供了環保服務感到滿足。77% 的環保大使知道廚餘機的使用過程和原理。超過一半的環保大使積極參加校外參觀活動。環保大使中的 10 人通過完成講座和另外三項校內外環保活動，獲取環境運動委員會頒發的「環保大使基礎環保章」，另外，3 位同學獲得此機構頒發的環保大使金、銀、銅獎，另外 12 位學生獲得此機構頒發的「環保大使優異獎」。

環保與藝術

本年度學校設立環保小先鋒培訓，通過種植和環保手工藝製作，讓他們學會欣賞大自然的美和藝術的美，從而心靈得到舒展。在培訓期間，他們製作了環保零錢包、水樽蓋畫、種子球和小盆栽。近 90%參與學生表示，製作環保手工藝讓他們得到發揮創意的機會，而種植活動培養了他們的種植興趣。另外，本校也舉行了「節水海報設計比賽」和「全城走塑海報設計比賽」。前者有近 90 位學生參加，7 位學生得獎。得獎作品已製作成海報張貼於每班洗手池牆上，提醒同學節約用水。後者共有近 50 位學生參加，5 份得獎作品已代表學校繼續參加校外比賽。

反思

某些計劃提供講座的效果不及預期，學生現場反應不及其它講座積極，反映講座內容或沒有與學生的知識水平相符。

僅有 47%學生知道廚餘機的使用原理和方法，反映學生對廚餘機的瞭解還未足夠。

此外，通過平日觀察和老師問卷數據，學校的廚餘產生量依然較大，反映學生在珍惜食物方面仍需改善。

部分活動的參與局限於一組學生，希望未來能讓更多學生參與。

回饋與跟進

講座方面，已與機構反映，商討改善內容。

另外，來年將增加「珍惜食物、減少廚餘」方面的宣傳教育工作，例如於早會或午間宣傳食物來之不易的信息，並展開「惜福周」，鼓勵學生珍惜食物。

此外，來年將於早會介紹廚餘機的使用原理和方法，並增設園圃開放日，讓更多學生瞭解廚餘機。

來年將增設更多全校性的環保手工藝製作活動，如舊利是封手工藝比賽和膠樽綠化牆等，讓更多學生能欣賞和參與環保製作。

另外，將增設園圃開放日，讓更多學生能欣賞園圃種植的瓜果植物。